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INSTRUGCOES
LEIA COM ATENCAO!
DO CUMPRIMENTO INTEGRAL DESTAS INSTRUCOES DEPENDE, EM GRANDE PARTE, O SEU EXITC

— Verifique se o niimerc impresso no alto dos dois cartées-resposta coincide com o nimero do set
cartdo de inscricéio.

— Cada questio consta de 5 (cinco) opg¢des e sOmente uma é correta. Em cada questao, o aluno deveri
assinalar no cartio resposta, como na figura abaixo, o local correspondente a opcao que julgar correta.

— Nao faga mais de uma marca por coluna, pois mais de uma marca anulari a respectiva questdo.
— 56 marque a resposta no cartao quando ja estiver definitivamente decidido pela mesma.

— Para marcar o cartdo, use unicamente o lapis n.? 2, que lhe foi fornecido, nio use caneta, nem esfe.
rografica, nem outro tipo de lapis, pois o uso de instrumento inadequado anulara a questdo. Guarde
o lépis para as provas seguintes.

— A marca deve ser um trago inclinado, forte, continuo e denso, de paréntese a paréntese, como ne
figura abaixo. Qualquer outro sinal ndo tera valor e anulara a correspondente questio.

-— Nio faga o trago curto demais, sem chegar até os parénteses, nem longo demais ultrapassando-os.

— A correcdo sera feita pelos cartdes, nio sendo computadas quaisquer anotagdes ou respostas nc
texto da prova.

— Nenhuma questdo deverd ficar sem resposta. Mesmo desconhecendo o assunto da questio, responds
por tentativa.

— Os cartbes-resposta nao devem ser dobrados, amassados, nem conter outras assinalacéies senio as
mencionadas acima.

— Néo consulte os cxaminadores nem os fiscais: a interpretacio dos enunciades faz parte da prova.
— Niéo & permitido retirar-se do loeal de prova, mesmo para utilizacio de sanitario.

— Implicard na anula¢do da prova: a consulta a livros e notas, o uso de papel ou material diferente
dos fornecidos ou permitidos pela Comisséo, bem como quaisquer outros meios que comprometam
a boa disciplina na aplicacio da prova.

MARCA CORRETA :
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Duracao: 3 horas e 30 ninutos,

INS5IRUGCOES

%, Die? of e et

ind » ’ L]
LA prova conste de 10 (quarenta) questoes tipo multipla
escolha com 5 (cinen) npches cada umaj em cada questao
F 4 b ~
ha uma ¢ shnente uma opgao corretae

Id A
Faca o098 calculos a» verso das f»rlhas da prova e 1o
A ~ Id
papel fornecldo parn cste £inm (rascunhn); nao  sera
rd
adnitido » usn de ocutrn papel alen do que aconpanha a
prOVao
N ~
Este cadernh non deve ser dessrampeados

Verifique se » caderan esta conpletn,

~ . ¢
Nesta prova serad uspdos Hs scoouintas gilmbolos:

,
A represente o conjnto drs numerss reais.
+ i L] . 5 2
R reprcsenta o conjunin dos numeros reals positivos.,
- Fd
R reprecsenta o coniunts dos numer-cs reals neietivos.
rd
1oy representa logariimn decinal,
in representa logaritnn neperianoe
’
log, rcepresenta logaritoo nn base ae
J4 representa o conivnio vazioe
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1, S¢jam a, by ¢, 4, numerass reais difcrentes

tem=-s¢ que

—l—-

de Zero. Enta

ol = .0 a a) _n - _ad
+ L c = G
be b c b —Be-
b) _ath . - .4 +_b 6) .. .. C -_g¢
c+d c a bt d a
¢) & 4+ _c. =_ad + be
b a bd

V4 ~
2. Sendn o e b numercs renis, cntoo atb = b+a em virtvde  da
proprieftade ¢
a) associative A)  comvtotiva
b) Aistributiva ¢) reflexivae
e) trensitiva
3. Sojen i = {a, b, ¢, 2}, B = {b, 2, ¢} , ¢ =1c, oy £+ Bn-
tho teri-se que (ANEB) wC e imzal o
{ A 1 ,
a) ib, &, ¢, ef a) {b, d, é}

£}

4

B) {b, ¢, ¢, o e} nenhum

c) {a, Dy C, d}

Sc A = {a, g, 1!y B = {g

rd
nor B o

) {(a,0)y (oy2), (eyb), (1yn), (1,00}
p)  {(a,0), (e,e), (i,i), (b,b)}

&) {tnya), (a,B), (e,0), (e,m), (,1), G
3 {(aya), (5,2), (eya), (oyb), (5,1)}

¢) nenhun ¢o8 anteriores

Ans antericres

~ ~
, b} entao o produto cartesiano de 4

)}
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6.

7

8.

Q.

0 nimerc de subconjuntng 4o donjunto (L, &, 2, Uf e:

a) 8 a)y 32
b) 16 e) nenhum dos anteriores
e} UL

’
Scja A o conjunto dos pores (x,y) de numeros reals para 09
I 4
quals x+y = 7 e sejn B o conjunto dos pares (x,y) de numeros
~ rd
reais pora os quais x-y = 1, Bntao LAMNB sera izual ad

a) {5y, W,3)} 2 {6,13}
b) {(3,&)} g) nenhum dos anteriores
o) {(y3)

4 ~
Se 0<a < 1en éun nimers inteiro positivo, entnos

a) a™ %=1 ) a~R¢o
p) a1 . e) a =0
e) a > 1

Seja A ={x € R teis que [x| < o} . Entao:

2 A= R a) A = R

b) L= P ¢) s = R N R
+

C) L = R

-
Sendo r e s numerns reals diferentes de zero tais que r>s,
podemos afirmar que:

a) =r > =8 a) s/r > 1

~

b) r+s > 0 o) necnhuma dog relagoes acima ¢
a) r/s <1 verdadeira



10e. Se x< 0, entan segue-sc que:

a) lxf = a) x| =0
b) x| < 0 e) nenhuna das relagdes acina &
e) |x] =x verdadeira

o~ i rd
11. Considere a proposigac: " E facil distinguir-se uma pessoa
4 . LY

qQue possui cabelos vermelhos". A hipotese desta proposigao
’,
e

' ’ L ] L] ] -
a) E facil distinguir-sc

Fd rd
b) E facil distinguir-se uma pessoa
c) Se uma pcssoa possui eabelns vermelhos
d) Cabelos vermelhcs

e) nenhuma das anteriores

4\‘)‘
” ~
12, Caleular a area da reziao achu- ] L

riada na figura ao lado, sabendo
que o circulo tem diametro 2 e o
reta é bissetriz do 12 quadrante, al
a) /L a) 1 \t“\

b) 210 e) /2 1

c) 5/ ///’o 72

134 Concidere um triangulo retangulo
ABC, como na figura, do qual se ,/’
conheece apenas 92 Jlado AC que me~
de 10 em, Divide~se o lado AB em

\e

8 partes iguais, Por cada um dos
pontos de divisao levaibam=s5a

segmentos perpenticulorng a0 la~ B ' A
Id ~ A
do AB ate encontrar BC, Entaoc a some dos comprimentos des-
rd
tes 7 sementos c:
a) 35 en d) 30 em

b) U5 em e) nenhuma das respostos

PN I Vel PO
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15,

16,

17,

18,
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’ L )
Para que wia reta scoja perpendicular o wn plano e suficiento

ques

8) ela seja perpendicular a duns retas dn planc.

b) ela seja perpendicular a win reta do plans,

¢) cla seja perpendicular a duas retas conenrrentes situadas
neste palnn.

d) ela seja perpendicular o tres retas paralelas do plano,

@) nenhunpn dos respostas anteriores.

Se dois plands sno parnlelos, entdo:

a) qualquer reta de um deles ¢ parslels ad outro.

b) quoalquer rets de um déles & paralelo a qunlguer reta do
outro.

e) qualquor rata de um deles é perpchdicular a quclduer re-
to do outro.

d) qualquer reta de unm aéles & perpendicular a» outro.

e) nenhuma reta de um déles & peralels a alpume reta do outros

-.A ‘ > ) bt
U trianguls retanguls tem lades cujas medidas sao 3 cm, Ll em
»
e 5 em, respectivamcnte. Determinar o volume do s»hlido gerado
~ F) N
pela rotagno do referido trisnguls em tyrno d» eateto maoiar,

a)
b)

c)

Se

3 2 3
12T em a) (@7 /3) em
1677 cm3 e) nenhuma dag resporstas anteri
2 3 II'CS,
G110 /2) en
s & um ndnero negntivo e r um numers pesitivo entao, o)

I'd
ponto (r,-s) esta situado:

a)
b)
e)

Se

no primeiro quadrantec . d) no quarto quadrantece
no segundo quadrante, e¢) sobre um dos elxos coor-
no terceiro quadrante, denndoge
~ b4 ~
as equagoes parametricas de uma reta sao x = 2+3t e

~ ~ 4
Yy = 5-2%,entao, sua equaga> cartesians sera:

a)
b)
e)

2x+y = 19 4) 2x+3y =19
2x+liy = 17 e) x+2y = 17
x+3y =19



19.

21,

22,

¥ a
Observando a figura ao lado B ] L 3
poderenos concluir que o]
comprimento do segmento AB
valo:s

a) J5 a) \J29
b) \J17 SN
e) \J7

Sendo f(x) =—E§§§5, entao f [f(xi] 6 igual as
a) _Xea d) Tbx+a
ax+b X~8,
b) x ' e) nenhume das anteriores
¢) x+a
axX~b

0 donfnio da fungﬁo definida por £(x) = log (logx) a:

a) © conjunto dos nimeros reals maiores que zero e mehores
que ud.

b) o conjunto dos nirerns reals mennres que Wle

e) 5 conjunto dos nimerns inteiros positivos.

d) o conjunto dos nlmeros reais maliTes que Wi.

e) o e-njunto dos numerns irracisnals.

0 grafico da funcao definida por y = |x-1] o3

a) .y a) Ay
A
0O > X
"\\ 1 % -1 0 1 >
-1

b) \\Ti e)

jod
K
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25

27

—6-

SejJa R o conjunto dns mimerss renis, O dominin da fungao
gr x — %=1 é1

a) {xixeR ox>1} a) R

) {x [x€R ex3> o0} ¢) nenhun dos enteriores.
¢) {xlxeR o x< 0)

0 esntra-domfnis da fungao tangente i
) R

v) R ~{x€R [=x=X", X inteiro}
) {x eR x> O}

a) {x €R Jx=K% , KX inteiro}

@) nenhum dos anterisres.

. nt
A expressao geral dn8 arcos x tnis que tg(%"’ X)" ’cg@:- x)

P4
e dada pors

a) x = (2K + 107, X inteir a) x = K;‘r , K inteiro

b) x =0 @) nenhuna dos anteriores
¢) x =2KT+3, K inteir

Sendo 5, B¢ C gngulf.ss de um trigr;guln, entao tgh + tgB + tgC
é lgual a:
a) senl,senB,senC d) ensd,cHsB,eosC

o
b) t.{;-% .tg-%.tg-z- e) tgA.tgBl.tsC

¢) senA,cosB,tel

Encontror o valor de @ , no primeirs quadrante, que satisfaz
n equagho 2cotpfers@ - catg@ = 0

ar A (s
ﬂ) 3 kk) - LL
b) :%’ @) nenhun dos anteriores.
e) =~ o

El
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29+

30,

31.

—7-
~ »
En uma equagad quadratica axz +bx+e =0, a¥ 0 , a soma
,
das raizes & irzual at

a b
-— Aetatn e d ———
a) S5 ) -
2b .
b) === e) nenhunma dag anteriorcs.
a
c) &
c

~ ~ . L4 .
Sc as roafzes da equngao xz - (m =~ 1)x - 25 = 0 sao sinetri-
cas, entio m vale:

a) zero a) =1
b) 2 e) nenhum dos anteriores.
c) 1
~ 3 _ % .
A equagao X+ —ET:-E— =1 + =

a) nfo possul raizos reais

b) possui npenas una raiz resl
¢) possul Aduas reizes reais

d) possui trés roizes recls

@) possui quatro raizes reais

[1 o ,
Dada o natriz A = k \ ¢ sabendc-8¢ que n ¢ ul ninero
0 1.
\ 4

inteiro pogitive, entso podemos eoncluir que

yd LY
A = A x A X ... X & sera irual a matriz:

a) f1 = a) f1 na
0 1 1 0
b) fl na\ e) ndo o possivel deterninar A"
i
‘O 1



2.

3.

-8 -
n

al+...+ohx e

n z
Qx) = Db, + bX + oue + bx (ambos co mesmo grav n, Co-
F) A ~
o 8¢ ve). Sejam o grou do polinonmio P(x) + Q(x). Entao s

Sejam dols polindmios P(%) = o+

2) m=n d) n = 2n
b)) m<£n o) n =n2

e) m=n ou m=1na«1

Considere n. funcac definida por y = £(x) e sejao x = g{y) o
sun inversa.fntao pode=se afirmar ques

a) f [g(y)] =y a) £(x) = g(;.)
b) f [g(yi} = X e) gly) =fx)
ec) £ (x) =1

g(y)

Sejn F ¢t R —> R n fungao definida pele seguintc deterni-
nante:

1 a O
F(x) ={0 1 0|, sendo o ¢ b constantes reais, nfo nulas.
b 1 x

Entac o fyngno inversa de F(x), que rcpresentanos por

- ’ L] L]
F~Ll(x), sers dcfinida por:

a) 1 a-z 0 a) F*l(x) =ax + b
F"l(x) =10 1 ©
b"'z 1 x"z
b) 1 a O \‘1 ¢) nenhuna das anteriorce
Fl) =/lo 1 0
» 1 /

e) Fi(x) =x
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35« & igualdade Cﬁ = i% CE:% & verdndelra apenss paras
a) n=2 1) para todo n inteiro positivo.
k) 1¢n¢l? e) nenhune das anteriorecs,
e) n <18

36o Seja f(t) =
do=se que T

a) k= « 1In25 d) kX =1n 10

= log | wim -
b) k l:)b( 5 ) e) K = \j’e
e) k

10 ekt para qualquer constante 3 real. Saben-
—%J = 2, 0 valor de kK sera:

H
Y
O

37+ Sondo log x =3 log a = 1v3 (b + c) ecom ay b, ¢ renls posi
tivos, podenos afirmar que:

2
a) x = 2 a) x = &
h +¢ b +¢
3
a + ¢ b +c
¢) x = ¢
o+ b

rd ~
38. Ltraves de transformagoes convenientes coneluinos que

log K « & irual ad
a .
logmak
o) (1ogap) + 1 a) loadmk
b) loc, m + 1) e) (logam)k + a
e) loz.nm

!
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Lo,

Sc sen x
a) tg x
by teg x
e) tg x
0 lin
N oo
a) 3/2
b) 1/2
e ) n+l
2
n

1t

- 10 =

L e
e se x esta no gsegundo quadrante, entao:

3NV10
2

a) g x =«

o) nenhuma das relagoes antg
risres ¢ verdadeira

..-.2..- + + _E_ é irual nd
nZ n2> -
. 1
& o
a =
o) n

ok e e e o ke ek o 3 ok e ok ook ok sk e ook e sk ok ok



